

高招录取进行时

高招二阶段 各批省控线公布

本三:特征分248分;专科:特征分180分

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴) 昨天下午,备受关注的高招第二阶段各批次录取最低控制分数线敲定。需要提醒考生们注意的是,省控线为双重标准,既有

分数要求,也有学业水平测试科目的等级要求。昨天,江苏省教育考试院有关负责人还介绍,高招第二阶段的录取工作将从8月7日正式开始,8月22日结束。达到省

控线及等级要求的考生如果报考相关院校,还需达到拟报院校提出的相关要求。



各批省控线

<p>[普通类]</p> <p>第三批本科:特征分为248分,必测科目等级要求为4C1合格,选测科目等级要求1B1C及以上。</p> <p>高职(专科):特征分为180分,必测科目等级要求为4C1合格。</p>	<p>[体育类高职(专科)]</p> <p>文化240分/专业60分,学业水平测试科目的等级要求为D级不超过3门。</p>	<p>[艺术类高职(专科)]</p> <p>美术(省统考):文化140分/专业138分。</p> <p>音乐(省统考):文化140分/专业160分。</p> <p>专业校考:文化140分/专业成绩合格。</p> <p>艺术类高职(专科)对考生学业水平测试科目的等级要求为D级不超过3门。</p>
--	--	--

专家分析

本三省控线为何这么低

原因:复读生增加,本三院校生源冷热不均

本三248分,这么低?专家们分析,这与2008年高考中出现的一些新情况有关,而且省控线的走低并不代表本三院校的分数线下滑,相反,一些名牌本三院校的分数线可能会达到甚至超过330分。

[分析]

因为复读生猛增了?

“我们听说这个分数后也十分诧异。”昨天,南京一位本三院校的招生负责人也十分诧异,他说,按理说,有不少投档较高而选测科目含C的考生会落到本三批次。比方说,354分~350分就有3026人。

他告诉记者,想了半天,最大的原因可能就是很多“高分1C考生”都选择了复读。这样一来,就导致了本三省控线的下跌。

记者昨天还从南京部分复读学校了解到,目前到该校报名的考生特征分多半集中在250分~300分,这批考生想通过自己一年的努力冲刺公办本科院校。

民本院校参差不齐?

还有一位民办本科院校的学生处处长分析,虽然本三批次的整体生源逐年提高,但本三批次的院校生源

质量还是参差不齐。有的高校扩大规模,或者是办学地点不是太有优势,在偏远的地区。还有,民办本科院校的收费毕竟比较高,学生报考会受到经济条件的限制。

因此,仍然会有部分高校可能会出现生源不足的情况,省控线不高也是给这些院校更多的空间,有更多的生源可供选择。

[困惑]

本三报考率今年很难算

往年据本三批次省控线、本三招生总计划、考生分数段统计情况,可算出本三批次的报考率。去年,本三报考率达到了52.6%。

今年是否还会提高呢?“很难测算。”一位专家分析,他初步测算,报考率应该是在40%以上。但是,由于今年新高考中出现很多干扰因素,比方说,考生排名是投档分排序,而省控线是特征分,再加上不少考生复读,因此准确的报考率目前还很难准确测算出来。

[提醒]

名牌高校分数线不会降

看到本三省控线,考生家长刘先生窃喜,“省控线这么低,学校的分数线肯定也高不了喽。儿子填的三所

学校应该都没啥问题了。”

“不要盲目乐观。”不少高校的招生负责人提醒,省控线的划定并不意味着所有学校的分数线会跟着走低,对一些名牌的学校而言,分数线也应该不会太低,部分高校可能会达到330分甚至以上。

部分专科院校可能受影响

大家都知道,不少本三院校和公办专科院校会“分享”一些分数段的生源,比方说,今年投档分在270分~330分左右的考生,就是民本和公办专科学校的主要生源。

可是,本三省控线较低,就意味着更多的考生将被民办本科院校提前录走,这会不会影响公办专科院校的生源呢?对此,南京一位高职院校招生负责人表示,对部分专科院校可能会产生影响。比方说,投档分在270~280分左右的考生,他们既填报了民本,又填了专科院校,那他们很有可能就被民办本科院校录取了。因此,对一些生源质量较好的公办专科影响不大,但是对于往年在本三批次或者苏北地区的公办专科院校而言,可能会产生一定的影响。快报记者 谢静娴

释疑

达不到省控线还能录取吗?

各个批次省控线的出炉,数十万考生有人欢喜有人愁。“怎么就比省控线低了1分!”盐城的一位家长得知省控线后,急得像热锅上的蚂蚁。专家们提醒,别太气馁,没达到省控线并不意味着考生就不可能被录取。

不达线投档有麻烦

“在平行志愿的批量投

档中,没达到省控线的考生肯定不参加。”昨天,一位高校招生负责人解释,按照江苏的录取办法,对特征分和选测科目等级达到省控线的考生,按照他们的投档分排序,再向高校投档。

据了解,特征分没过省控线的,不会被投档出去。即便是考生的投档分很高,也不可能参加这次投档。

少数院校可能会破线录取

但是,一位民本院校的招生负责人告诉记者,每年都会有一些民办本科院校在征求平行志愿后仍然生源不足,就会破省控线来录取。如考生填报了这些院校,那就可能会被幸运录取。但今年省控线划得并不高,会不会破线录取,目前还很难说。快报记者 谢静娴

高招纵深分析

她悲 不重视附加分无缘名校

他喜 避开“头疼”科目讨了巧

看没看懂 08 高考方案 悲喜两重天

“因为没看懂08方案,我们可吃了大亏了!”家长刘先生说,女儿今年高考总分360分,其中附加分只有8分,被一所普通院校录取。而另一位考生小张就不同了,原本以为上大学无望的他,由于填报得当,现在的分数至少可以上一所民办专科。



考生与家长正一起选志愿 新华社图片

[懊恼]

忽视附加分,影响了投档分

小刘在一所四星级名校读书,一模、二模考分都不错,远远超过市里划定的本二线,选科等级也都是A,老师也说本一名校没问题。但那时候不管是学校还是小孩都不太重视附加题,孩子自己也认为附加题并非难题,难度没那么高,省控线划线时不用加进去,就没有重视过,都把精力放在了数学的最后几道题上。

小刘考了360分,选科也考了双A,但附加分只有8分。当听到本一的特征分是330分时,小刘和家人都很高兴,可面临报考具体学校时,就要按特征分附加分来算投档分投档,这样小刘比起那些附加分得了二三十分的考生就吃了亏。刘先生说,女儿这回虽然勉强上了本一,但就因为不重视附加分,学校低了一个档次,也没有上到最理想的专业。

[惊喜]

“倒数”考生选科进大学

“学校成绩最弱的学生都选物理、化学,现在他们至少能进一所民办专科。”一位三星高中校长说。

学校老师发现,虽然方案里对必修科目有等级要求,但对考生报考专科学校并无选修等级要求,对于这部分考生来说,必修可以说比选修更重要,不妨把好好一点的科目列为必修,包括历史、地理、政治、生物,最难的两科物理、化学为选修。实际考试过程中,由于必修科目的难度低,考生又选的是相对容易些的科目,最后基本都达到了四个C。

考生小张今年的高考语数外总分刚刚超过210分,选科物理化学是一个C一个D,虽然这个成绩并不好,但上一个民办专科还是有希望的。如果不是之前调整了一下策略,小张选择物理、化学、生物、地理做必修,他的物理、化学未必能得到C,就有可能失去上普通类高校的机会。

分析

早适应新方案 是关键

小刘的失误和小张的取巧在今年的考生中均不在少数。因为误读方案,不少名校的高分考生没有重视附加题,最后栽在了投档分上。表面虽然达到本一或本二线,但最后只能勉强在这一批次找个普通校、垫底校,甚至要落到下一批次。而为了把一些成绩一般的考生送进大学,不少高中建议考生和顶尖考生一样选择物理、化学为选修,也取得了出其不意的效果,成功把他们送进大学。

教育界人士分析,由于08方案变化较大,而且分学业水平测试必修、选修、高考等多次考试多道门槛,第一次操作可能会理解不到位,但通过今年的实践,今后学校和考生应该不会出现问题。快报记者 黄艳

今年复读行情俏 高分考生扎堆 100多分想复读,没班肯收

快报近来接到了不少100多分考生家长的复读咨询电话,高的190多分,低的只有120多分。家长们反映,现在的复读班“架子”很大,一开口就问你家小孩考多少?听说是100多分,直接就不行,连试读的机会都不给。他们一了解,名牌复读班的学生一般都在250分以上,也就是都超过了昨天刚刚公布的248分的本三省控线。

高分考生扎堆 复读班水涨船高

“我们来咨询的基本都是270分以上的考生,300多分的一大堆。”南通一家高复班负责人陈老师讲,来复读的学生基础都非常好,他所在的复读班有几位高分考生就取得了清华大学的自主招生资格,可惜高考时略有失误,上一般的本一又不甘心,就准备明年再考一次。

“收这样的学生我们明年面子上也好看。”这些高分复读生本身基础好,学习习惯好,又有明确的学习目标,虽然他们今年的分已经很高,看上去上升空间不算大,但考出来都是顶尖名校,利于复读班明年的宣传和招

生。而那些在270分以上的考生,虽然今年达不到本二线,但这类中等学生的上升空间大,基础不差,他们达本一本二的几率也很大,也是复读班非常欢迎的生源。

记者又询问了一家南京高复班,该班负责人唐老师说,门槛定的是特征分260分左右。也是考虑这部分考生的上升空间比较大,而从实际报名情况来看,文科考生普遍高于280分,理科高于300分,虽然有个别考生的选测科目中有个C,但是只有一门弱项,提升起来应该不会困难。这家复读班目前的学生中有投档分高达380分,选科2A+的考生。

100多分复读 进步空间有限

“今年打电话来咨询的100多分考生可不少,但我们不敢收。”一家高复班报名老师说,有些考生甚至没达到165分的专科填报资格线,而三门总分共有480分。分摊到每一门,语文一般分数会高些,有八九十分,数学和英语就只有三四十分甚至20多分。复读班担心这样的学生明年的进

步不会大,最多也就是考上个专科,可能砸了复读班的牌子,同时也担心这些学生学习习惯不好,说不定会带坏复读班的风气。

“学习习惯不太好的确是大麻烦,靠复读十个月扭过来不容易。”一位高三资深班主任说,考100多分的考生本身在班里就处在最后几名,有的可能从初中开始学习习惯就有问题。如果数学、英语只有二三十分,想进步个几十分下定决心也许有可能,但想到100分几乎不可能。所以就是有复读班收,也不能抱有上本科的希望。

当然另一种情况的学生不在其中。一家复读班的负责人告诉记者,前几天就有一名180多分的考生要求复读,他来自一所名校,高三长期生病,状态很不理想,像这样的学生,复读后进步的空间肯定很大,但毕竟是个别现象。

所以教育界人士普遍建议,100多分的考生如果不能被普通高校录取,高考成绩又不是特别原因导致失常的结果,可以寻找高考以外的升学途径发展。快报记者 谢静娴 黄艳